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datum: 8 juli 2016

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dierentuinen  -  Actualisatie erkenningsvoorwaarden 

Overeenkomstig de wet van 14 augustus 1986 betreffende de bescherming en het 
welzijn der dieren, worden de erkenningsvoorwaarden voor dierentuinen opgesteld in 
overleg met een comité van deskundigen, de Dierentuinencommissie. Het koninklijk 
besluit dat de erkenningsvoorwaarden voor dierentuinen vastlegt, dateert al van 1998. 
Sindsdien heeft er zich in de dierentuinenwereld echter een grote verschuiving ingezet 
enerzijds naar een meer natuurgetrouwe en diergerichte houderij en anderzijds naar een 
verhoging van het belevingsgehalte voor de bezoekers. Deze evolutie brengt nieuwe 
uitdagingen met zich mee op het vlak van dierenwelzijn. 

Om ervoor te zorgen dat enerzijds het welzijn van de dieren ook in het gewijzigde 
beheersmodel van dierentuinen gegarandeerd blijft en anderzijds alle dierentuinen mee 
evolueren met het toenemende wetenschappelijke inzicht en de beweging naar een 
hogere dierenwelzijnsstandaard, worden de erkenningsvoorwaarden voor dierentuinen in 
overleg met de Dierentuinencommissie geactualiseerd.

1. Hoeveel dierentuinen zijn in Vlaanderen erkend door de Dierentuinencommissie in 
2014 en 2015? Zijn er nog erkenningsaanvragen hangende? Zo ja, welke?

2. Werden ook erkenningen van dierentuinen ingetrokken? Zo ja, welke en op basis 
waarvan? 

3. Hoe vaak werden de Vlaamse dierentuinen gecontroleerd in 2014 en 2015? Ontving 
de bevoegde administratie ook klachten over dierentuinen? Welk gevolg werd hieraan 
gegeven en bleken die klachten gegrond?

4. Wat is de stand van zaken van de actualisatie van de erkenningsvoorwaarden voor 
dierentuinen? 

5. Wat is de basisfilosofie rond het conceptueel kader over dierentuinen die de minister 
wil hanteren bij het actualiseren van de erkenningsvoorwaarden?

6. Worden hierbij specifieke buitenlandse voorbeelden voor ogen gehouden? Zo ja, 
welke? 

7. Op welke manier evalueert de minister het overleg met de Dierentuinencommissie? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1409 van 8 juli 2016
van GWENNY DE VROE

1. Aangezien de Dierentuinencommissie niet bevoegd is voor het afleveren van 
erkenningen, erkende zij geen dierentuinen in 2014 en 2015. Ook ik heb in die periode 
geen erkenningen afgeleverd. Er zijn momenteel geen erkenningsaanvragen 
hangende.

2. Sinds de regionalisering werden geen erkenningen van dierentuinen ingetrokken.

3. Tussen 1 juli 2014 en 31 december 2015 werden 6 controles in dierentuinen 
uitgevoerd. De Dienst Dierenwelzijn ontving daarnaast 4 klachten over dierentuinen. 
Al deze klachten werden onderzochten waarbij één ongegrond bleek. Tegen twee 
dierentuinen werd pv opgesteld.

4. De dienst Dierenwelzijn heeft een ontwerpbesluit voor de herziening van de 
erkenningsvoorwaarden voor dierentuinen opgesteld. Dit ontwerpbesluit zal nu voor 
advies voorgelegd worden aan de Dierentuinencommissie.

5. De herziening van de erkenningsvoorwaarden moet in de eerste plaats het welzijn van 
de dieren garanderen in het huidige beheermodel van dierentuinen en tegelijkertijd 
moet deze rekening houden met de inmiddels verworven  wetenschappelijke kennis en 
inzichten en inzetten op positief dierenwelzijn, wat meer is dan de dieren te 
beschermen tegen negatieve of schadelijke ervaringen of leefomstandigheden.

6. Net als het huidige besluit wordt het nieuwe besluit gebaseerd op richtlijn 1999/22/EG 
van de Raad van 29 maart 1999 betreffende het houden van wilde dieren in 
dierentuinen.

7. De samenwerking met de Dierentuinencommissie verloopt zeer positief. De leden van 
de Commissie zijn bijzonder actief, wat leidt tot degelijke, wetenschappelijk 
gefundeerde adviezen waarbij het dierenwelzijn centraal staat.


